

Novice.

Cenjenim čitateljem naznanjamo, da smo morali zaradi pomanjkanja prostora precej gradiva izpustiti, tako celi „politični pregled“ in tudi mnogo družega. Cenjeni čitatelji naj blagovolijo to oprostiti!

Poskušeni umor laškega kralja. V Rimu je poskusil anarhistični zidar Delba ustreliti italijanskega kralja. Zadel je pa le nekega oficirja. Morlica so zaprli.

Iz Spodnje-Štajerskega.

„Narodnjaki“ celjskega kalibra so ljudje, ki si pač ne morejo ničesar priučiti. V teh par letih, v katerih so svojo nesrečno stranko s svojimi nesrečnimi listi ustanovili in zopet pokopali, bi morali ti navni gospodje vendar vsaj a-b-c politike spoznati. Pa niti najednostavnejših načelov ne poznajo. Da so vse svoje politične pozicije, mandate in uspehe zapravili, kakor zapravi pijani kočar zadnjo svojo gredo, — to ti frazerski gospodje nočejo videti. Ali tudi nadalje so podobni pijanemu kočarju, ki v krčmi čez gospodarstvo svojih sosedov psuje, medtem ko svojih lastnih napak ne vidi. Tako očitajo narodnjaki tudi naši „štajercijanski“ stranki vse mogoče napake, da bi v psovanju pozabili na svojo lastno nezmožnost in starokopitnost. V eni zadnjih števil „Slov. naroda“ objavil je n. pr. duhoviti eks-pesnik Vekoslav Spindler članek pod naslovom „Štajercijanci v prosulu.“ Članek je tako plitev in smešen, da se le zaradi tega z njim popečamo, ker hočemo njegovo plitvost dokazati. Članek trdi, da je naša stranka „mrtva“ in da to zadnje občinske volitve v Makovljah ter na Ptujski gori dokazujejo. Konstatiramo le, da se v Makovljah naša stranka sploh ni oficijelno volitev udeležila in da so naši nasprotniki na Ptujski gori le potom korumpirane zveze med klerikalci in narodnjaki „zmagali.“ O tej čudoviti „zmagi“ govorimo sicer še na drugem mestu; ljudstvo bode to „zmago“ plačevalo z visokimi dokladami. Nadalje trdi narodnjaški članek, da nima naša stranka nobenega programa in da njen boj proti klerikalizmu ni načelen. „Narodna stranka“ seveda je imela cel koš „programov“, seveda samo papirnatih in na podlagi teh „programov“ je izgubila zadnje svoje mandate. O boju proti klerikalizmu pa ne smejo ljudje govoriti, kateri se vežejo z najgnusnejšimi političnimi farbji, samo da napravijo svoj politični ali osebni „kšeft“ . . . Sploh pa, gospod Spindler, bi bilo mnogo bolje, ako bi Vi malo

pred pragom svoje lastne stranke pomatli. Tam je dovolj smeti! Za nas in našo stranko se nikar ne bojte, kajti mi smo živelj vkljub najhujšemu nasilju močne klerikalne stranke in se zaradi tega tudi ne bojimo „prerokov“ iz narodnjakega tabora. Čimbolj boste trobili o smrti „Štajerca“, temveč naročnikov boste nam pridobili. Mi smo od Vaših simpatij kakor od Vaše jezice neodvisni. In zato se le posmehujemo člankom v „Slov. narodu“, katere smatra le tisti za resne, kateri dobiva od njih honorar za vrstico . . .

Občinske volitve na Ptujski gori so končale z zmago naših nasprotnikov. O celi zadevi bomo še obširneje govorili in prav mogoče je, da bode tudi državni pravdnik govoril. Kajti vsa ta volitev ni bila družega nego najnesramnejše nasilje pristaev tistega učitelja Klemenčiča, katerega predznki jezicek smo morali že opetovano prističiti. Naši možje se niso pehali in ruvali za mandate. Tudi živahnje agitacije niso napravili, kajti s tako bando, kakor so gorski „narodnjakarji“, se noče nikdo pripraviti. Naj le bodejo ti „narodnjaki“ v občinskem zastopu. Bodemo kmalu videli, kakšne „uspehe“ bodejo dosegli. Za danes vemo le toliko, da nameravajo ti narodnjaki občinske doklade zvišati. Ako se to zgodi, potem se jim bodejo kmetski volilci že zavalili! . . . Najsrmatnejše pri celi stvari je, da so se liberalni „narodnjaki“ s klerikalnimi združili. Združeni so „zmagali“. Ko bi vsaka teh dveh strank postavila lastne kandidate, potem bi gotovo Klemenčičeva garda splavala po vodi . . . Torej liberalni učitelji in politični duhovniki so delali roka v roki proti našim možem, kateri se nočejo pripolniti pod prvaši jarem. Gliha vkup štriha! Pijan politični duhovnik in pijan učitelj so se združili, skupno so nastopali, skupno agitirali, skupno glasovnice lovili, skupno sleparili in izsiljevali. 8 duhovnikov je na dan volitve na Ptujski gori postopalo in agitiralo, med njimi tudi poslanec Ozmeč, ki je prišel s celo čredo pobožnih svojih ovc. Istotako je bilo število učiteljskih agitatorjev, ki so hujskali in popivali in svoj stan stramotili, da se je celo lastnim pristašem gnusilo. Mi poznamo vse te žegnane in nežegnane hujskace in se bomo ob priliki prav natanko z njimi pomenili. Prav strastno se je tudi okoli posojilnice agitiralo. Tu se je odlikoval znani trsničar Kupčič, s katerim je imel naš list že mnogo opraviti. Čujemo da se je ljudem od gotovih oseb grozilo, da morajo z ozirom na posojilnico za narodnjake voliti. Celu k omožnim ženskam so prihajali mlečozobi kaplančki in so zahtevali od njih pooblastila. Tudi s koleselnom so vozili volilce, ki ne morejo več hoditi. Pri volilni komisiji sami je „oče“ Topolovec glasovnice pregledaval in svoje opazke delal. Z eno besedo: nastopalo se je kakor na Turškem. Tako so „narodnjaki“ zmagali. Ali ta „zmaga“ jim bode že odklenkala in ljudstvo bode nasilnežem že vrata pokazalo. Bodemo videli, kako znajo ti ljudje gospodariti!

Novi klobučar, g. F. Plazotta otvoril je nasproti minoritskega kloštra svojo prodajalno, kjer prodaja klobuke vseh vrst in prevzame popravila po najnižjih cenah. Opozarjamo na tozadevni inzerat in priporočamo novega obrtnika prav toplotno.

Brivnico v Ptuj nasproti kloštra, ki je bila svoj čas last g. Gröbner, je kupil mlad frizérski mojster g. Jos. Goríšek. Opozarjamo na njegov inzerat in današnji številki!

Požig. Iz masčevanja zažgal je pri Mariboru hlapec Janez Kapun gospodarsko poslopje Franca Roškar. Škode je za 7000 K. Požigalca so zaprli.

Tatvine. Posestniku Kolšek v Polzeli ukradla sta delavca Cikar in Podbregar hmelnja za 400 K. Zaprli so ju. — V Gurnovcu ukradel je hlapec Cerjak svojemu tovarišu 90 K denarja in mnogo obleke.

Rudarske nesreče. V Trbovljah je zmučkalo rudarju Dernovšek levo roko. Istotako je bil rudar Fabian na levi roki hudo poškodovan. Rudar Kovačič se je vsekal v nogo, rudarja Matko pa je težki kol hudo ranil.

Poiskus umora. V gozdu pri Lokrovicu napadel je klepar Pohajec vžitkarja Jovana, ga obstrčil z revolverjem in ga smrtonovarno ranil. Vzrok je neko staro sovraštvo.

trehli, ali bodejo li šli, kakor so se svoj čas sami izrazili, v vsaki potrebi takoj na roko. Mislil si, dobil bom kako podporo za vinograd, tam bodeš dobil v službo bode nekaj kron kot podporo, ako te obišče nesreča, zopet tam se bode gradila nova cesta, tukaj se bode meljorirjal potok, ki ti dela škodo, tam se dretnirali travnik, delala železnica, sprejel se siromak v bolnišnico, popravila in zavarovala se bode Drava, ki tisočim trga njih zemljišča s hišami vred. Vse to in še več druzga si upal, pa zastoj! Pregovor ki pravi: »Geduld bringt Rosen, manchmal auch zerrissene Fiesens.«, se je ti le prenaglo uresničilo, kajti upal si vsaj, da po dve letnih neumnih oslarij strankarske hinavščine in zavistni na stroške davkoplačevalcev, pride vendar enkrat v deželni zbornici do resnega gospodarskega dela.

Pravim, upal si vsaj, pa zastoj! Tvoji poslanci so te pustili na višalah viseti, niso te še sicer zaklati, kakor so to delali ljudje »prvi za Bogom« a la sam-ostan-ki mešni v Čenstochu na Ruskem, pač pa so ti potegnili na tvojem živem telesu kožo do ušes, in čakajo le ugodne prilike, ko ti jo bodejo čez ušesa potegnili. Na vsaki cesti in poti, oziroma v spovednici in prižnici, se te nadlegovali, hujskali tvojo ženo, družino, čez tebe, naj bi ja toli pametno volil da ne bi bila vera v nevarnosti in pri vragu, oni hočejo delati, da bojo se nebesa odprla ter bode mana kapala, vsak bode dosegel kar bo hotel, vse so obljubovali ter s tem nevedno ljudstvo premotili, le da njih »vera praznega žepa« ne bi bila v nevarnosti, da bi lahko še nadalje na stroške davkoplačevalcev svoje vražje obstrukcije nadaljevali, ter proračuna ne dovolili, da bi ti davkoplačevalci edini bil kod svoj čas naši predniki suženj, da bi te takratni valpet od farofa smel vsak čas le z bičem navezati, za danes pa da bi se ti ves tvoj pogum in napredna misel takoj v prvem momentu odvezel, s tem da bi se te od vseh strani preziralo, obrekovalo, čast in tvoje dobro ime ter poštenje odvzelo ali vsaj omejilo in se te s tem smešilo in mučilo; na drugi strani pa, da bi se ti čim največ gospodarsko škodovali, da ne dobiš potrebnih sredstev od dežele, da bi si s podporo kaj pripomogel. Le ti da ne bi nič dobil, da bi te skoraj vsak vzel, tako si misliljo, med tem ko se v Gradec le v toliko mariborski general sa svojimi zvestimi kimovci pripelje, da si pustijo po nekoliko momentu in razbijanju v deželni zbornici mastne dijete, to je plačo vzeti, na račun davkoplačevalcev, izvrstno so jo popruntali, resnično so vse storili in stori ti hočejo celo gotovo, kar so objavili, toda le za sebe. Ti pa samo plačuj, ter pojdi in se lepo zahvali za njih trud, ki so ga tam v Gradcu imeli za se, ko so tebi odrekli in odjedli vsa dela cest, meljoracije rek in potokov, naj ti kopije voda kakor hoče, naj toča vseka kakor hoče, telezime tudi ne potrebujš, da bi kaj lažje prodal ali ceneje dobil, zdaj niti vinarja skozi tri leta že ne dobiš. Torej vi, ki se trudite v delu: »Živijo« poslanci Spodnje Štajerske. Živijo Ilirija! (???)

MOJA STARA

likušnja me uči, da rabim za negovanje moje kože le Steckenpferd-lilijino-mlečno milo od tvrdke Bergmann & Co., Tetschen a/E. Kos za 80 h se dobi povsod 229

Odkritje južnega tečaja.

Poročali smo že v zadnjih številkah, da je norveški kapitan Roald Amundsen premagal neverjetne težave in odkril južni tečaj (Südpol). Znanstveni pomen tega koraka ni treba posebej omeniti. Skozi stoletja že so se trudili izvrstni, velikodušni in požrtvovalni možje, da bi odkrili severni in južni pol. Pred kratkim šele je presinila novica svet, da je neki Cook odkril severni tečaj. Pa pozneje se je izkazalo, da to ni resnica. Zdaj pa si je vsa javnost edina, da odkritje južnega tečaja po kapitanu Amundsenu ni bajka, marveč resnica. Naša slika kaže kapitana na skijih, ki so izvrstno orožje za snežne pokrajine. Tudi vidimo na sliki barko „Fram“, na kateri je izvršil kapitan Amundsen znanstvena potovanja. Sicer pa bomo o zadevi še govorili.



Zur Entdeckung des Südpols

Zahtevajte

povsod

„Štajerca“.

Vzemite, ako ste nahodni, hripavi ali zašlampani in ako težko dihate, Fellerjev fluid z zn. »Elsafluid«. Mi smo se sami pepricali pri prsnih bolečinah, v urtu itd. o